

两院院士增选有效候选人公布

我省超25位科技人才入选

生活报讯(实习生陈越 记者吕晓艳)生活报记者从省教育厅获悉,近日,中国科学院和中国工程院分别公布了2025年院士增选有效候选人名单。其中,中国科学院院士增选有效候选人639人,中国工程院院士增选有效候选人660人。以名单中的工作单位计,黑龙江有超25位科技人才入选。

其中,中国科学院院士增选有效候选人包括:中国农业科学院哈尔滨兽医研究所步志高,哈尔滨工业大学

高会军、高海波、张幸红、朱嘉琦,哈尔滨工程大学吴林志,黑龙江大学付宏刚。

中国工程院院士增选有效候选人包括:哈尔滨工业大学齐乃明、王黎钦、苑世剑、孙立宁、黄玉东、武高辉、于达仁、范峰、凌贤长、孙澄、谭忆秋(女)、王爱杰(女)、冯玉杰(女),哈尔滨工程大学夏桂华,中国船舶集团有限公司第七〇三研究所林枫,东北农业大学江连洲,黑龙江中医药大学王喜军,哈尔滨医科大学附属第二医院

于波。

中国科学院院士增选坚持以重大贡献、学术水平、道德操守为准绳,强化满足国家发展和安全的战略需求并作出贡献的价值导向,注重领域学科间的平衡发展,着重推荐长期奋战在科研一线的科研人员。

中国工程院院士增选突出以科技创新引领新质生产力发展要求,向国家急需的关键领域、新兴学科、交叉学科、国家重大工程、重大科研任务和重大科技基础设施建设倾斜。

以上名单未包含特别推荐领域或特别通道候选人。根据公告,中国科学院另有特别推荐领域有效候选人50人,中国工程院另有特别通道有效候选人43人。

院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向,凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。院士增选每两年进行一次,2025年两院院士增选工作于4月25日启动。后续将进行外部同行专家评选、院士增选大会选举,选出新增选院士。

哈市“不动产交易税费计算器”上线以来

累计服务10余万纳税人

生活报讯(记者张立)25日,记者从哈市营商环境局获悉,哈尔滨市推动“互联网+不动产登记”服务取得新成效。为有效解决不动产交易税费计算复杂、纳税人不会算、算不准的实际问题,哈尔滨市优化营商环境专项行动税收专班,上线运行“不动产交易税费计算器”,同时全程在线办理,真正实现“零跑

路”。

据介绍,哈尔滨市优化营商环境专项行动税收专班,通过将税费计算规则植入计算机程序,纳税人只需输入交易类型、合同金额、面积等关键信息后,即能“一键计算”税费结果,纳税人可以随时随地轻松使用,有效降低征纳双方涉税风险,减轻税务窗口工作负担的同

时,大幅提高纳税人的交易预期。据悉,不动产交易税费计算器挂载于“哈尔滨市不动产登记交易事务中心”微信公众号,与“在线申请”“在线缴税”服务位于同一界面,成为“互联网+不动产登记”组成部分,实现从前端“在线辅导”到“在线申请、在线缴税、在线开票、在线取证”的全流程网上办目标。

同时,为方便线下业务办理,哈尔滨市优化营商环境专项行动税收专班还将税费计算器挂载于自助办税终端,方便线下办理人群使用。“不动产交易税费计算器”上线以来,已累计服务10余万纳税人,税务窗口业务咨询量下降90%以上,减负成效显著。

今日冰城有阵雨或雷阵雨

生活报讯(记者李威兵)25日,生活报记者从气象部门了解到,哈市未来三天气温略降,同时昼夜温差较大,早晚偏凉。目前哈市处于阵雨天气高发季,午后时段局地易出现阵雨或雷阵雨,降雨分散且容易伴随大风、冰雹等强对流天气。

全省天气预报

26日白天,鸡西、牡丹江阴有中雨,其中鸡西东部、牡丹江东南部局地有大雨,大兴安岭、齐齐哈尔多云,其他地区多云有阵雨或雷阵雨。26日夜间到27日白天,大兴安岭北部、伊春北部、哈尔滨东部、鸡西东部多云有阵雨或雷阵雨,其他地区晴有时多云。

27日夜间到28日白天,黑河东部、绥化、佳木斯东部、双鸭山、鸡西多云,其他地区多云有阵雨或雷阵雨。

哈市天气预报

26日白天,全市多云有分散性阵雨或雷阵雨,东南个别乡镇可达中到大雨,偏北风2~3级,最低气温17~19℃,最高气温23~25℃。26日夜间至27日白天,全市晴间多云,西南风2~3级,最低气温15~17℃,最高气温24~25℃。27日夜间,全市以多云间晴天气为主,28日白天有分散性阵雨或雷阵雨,东南风2~3级,最低气温16~18℃,最高气温25~26℃。

	22选5 第25227期 12 14 15 19 22	3D 第25227期 611
	七乐彩 第25097期 01 06 08 09 19 20 21+05	p62 第25227期 708487+1
		36选7 第25097期 05 06 07 13 17 29 30+03

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

回收老酒

哈尔滨地区回收,茅台酒,五粮液,董酒,郎酒,剑南春,泸州老窖,汾酒,洋河大曲,古井贡酒,全兴大曲,各时期老酒。
哈尔滨市南岗区久藏茅台酒行
哈尔滨地区上门回收
地址:哈尔滨市南岗区西大直街400号2605室
电话:17521595785

茶脉新语

刊号:13946092977
徽茶始祖 一撮一芽
新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话
18645049997
地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘茶行[勳库或氏专卖店]

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

红色家书④

陈翰章:

34篇战地日记诠释家国情怀

生活报记者 孙秀峰
史实顾问 衣利巍



“目的是招安收抚我,成为他们的走狗……的确我我在抗日救国军事途中而为幸,赴任发挥着重大的领导作用。惹起敌人在军事上疯狂的进攻,而作为政治上而采取的一种手段,(日军)以各方法来诱引我……想起六十有余的老人受到威压而不停奔走,不免有莫大的震动。”

这是1939年4月29日,著名抗日将领陈翰章写下的日记。寥寥数字,渗透着对亲人的担忧以及对保家卫国的忠诚。

与侵略者死战到底

陈翰章,1913年生于吉林敦化,东北沦陷后投笔从戎,开启了与侵略者死战到底的铁血生涯,并逐步成长为东北抗联第一路军第三方面军指挥。大沙河战役、寒葱岭伏击战……陈翰章在黑龙江和吉林参与、指挥的一系列战役,让日军损失惨重,他的英勇事迹也在镜泊湖畔、长白山麓广为流传。

1940年12月8日,由于叛徒的出卖,陈翰章被日军所围,打光了最后一颗子弹。面对敌人的劝降,他怒骂敌人,敌人用刺刀搅掉他的舌头,他怒瞪敌人,敌人剜去了他的双眼,割下头颅,这

位年仅27岁的名将壮烈牺牲。

2013年,在陈翰章诞辰百年之际,其遗首回归故里,身首合葬。陈翰章的外甥郇成表示,舅舅牺牲得很惨烈,直到合葬那天,那种痛苦表情还挂在他的脸上。

陈翰章以自身的壮烈行动,践行了他当年的誓言——他在学校毕业时登台演讲曾掷地有声地说:“我立志从事教育事业,目的是为了培养优秀人才,改造国家……假如我的理想因为被帝国主义的侵略而打破的话,我一定投笔从戎,用手中的枪和我的鲜血、生命来赶走敌人!”

34篇日记静静地陈列着

如今,在吉林敦化市寒葱岭山脚下,坐落着东北抗联寒葱岭密营文化展览馆。在这座展馆内,陈翰章的34篇日记静静地陈列着,诉说着那些血与火的岁月,讲述着这位名将的铁血生涯。

陈翰章的外甥郇成,现为敦化市烈士陵园管理中心的讲解员,也是烈士陵园的义务讲解员。这些年来,他一次又一次地将陈翰章和东北抗联的故事讲给后来者听。他告诉记者,舅舅陈翰章殉国后,这些日记被日军搜刮走,被当时陈翰章

的“对手”——日军独立守备步兵第八大队副官手岛丈男将日记内容整理进《独立守备步兵第八大队战史》,东北抗联寒葱岭密营文化展览馆展出了1939年4月3日至10月24日间陈翰章所记的34篇。

34篇日记中,有数次关于日军胁迫陈翰章父亲前来“劝降”的记载。当时日军所不知道的是:陈翰章暗地里却将父亲发展成为抗联传递情报的秘密交通员,二人一明一暗,为抗战事业做着自己的贡献。

日记节选

在发地(烟筒砬子附近)休息。和一时追迹而来的敌人接触,交战不久我大腿被弹贯穿。这是我抗日救国民族军事流血而无限光荣。

4月20日(1939年)

绷带今日解开。为了民众解放斗争所受伤,是光荣的革命创伤。今日痊愈。告一段落。63个印痕为永久存在的纪念。今夜南部队进入敦南河南屯。

5月29日(1939年)

陈翰章将军的日记,不仅是个体的抗战史诗,更是一个民族在至暗时刻的精神图腾。

这两篇日记以最朴素的笔触,勾勒出抗战最真实的血肉维度。“63个印痕”不再是冰冷的数字,而是将战士肉身转化为革命丰碑的铭文——每一个伤疤都是军人的荣耀,每一处贯穿伤都成了连通个体生命与民族命运的通道。

日记节选

早5点部队出发。6点,我等在汽车道附近两侧隐藏埋伏……下午1点以后,从敦化方向开来汽车8辆,完全进入我埋伏线内后,指挥枪响一发,全线机关枪一齐喷火,展开大歼灭战……松岛部队百二十余名受到毁灭性的打击,二十余人逃走。我方俘获重机枪1挺、轻机枪2挺、重掷弹筒2个、短枪12挺、子弹万余发。可是第5军任团长、张连长、时排长以下14名战死。

9月24日(1939年)

这篇日记所记录的,便是鼎鼎大名的“寒葱岭伏击战”。陈翰章率部埋伏7个多小时。这是一场极为惨烈的战斗,“2021年,东北寒葱岭抗联研究会勘察战场现场,金属探测仪仅仅在一棵大桦树下,就探测出700多颗弹壳……另外还发现了日军使用的77步枪子弹,这是当时最先进的装备,也被用在了这片战场上。”郇成介绍说。

陈翰章关于寒葱岭伏击战的日记,以近乎军事报告的冷静笔法,暗涌着悲壮的情感潜流。在捷报背后,是14具战友的遗体。这既是用战地火光写就的文字,又是写给历史的证言。在纸张匮乏的密营里,每一个字都背负着超越个体的使命,如同他在寒葱岭埋伏的七个小时,每个瞬间都在等待历史的扳机扣响。

提醒世人: 有些尊严值得用生命守护

如今陈列在展览馆中的这些日记,已然成为连接两种时空的媒介。当外甥郇成的讲解声响起,1939年的枪声与当代青年的脚步声产生了共鸣。这些穿越时空而来的文字,不但是历史的物证,更是演化成了一种精神性的存在。在寒葱岭的松涛声中,《寒葱岭》的民谣依然传唱。而陈翰章日记里的每一个字,都早已化作中华民族基因里永不褪色的精神密码,提醒着世人:有些尊严值得用生命守护,有些光明必须穿越黑暗才能抵达。

图片由东北烈士纪念馆提供